
ЛКШ.2021.Июль.Параллель 4.День 6. Дерево отрезков
Береднеевы поляны, Июль, 22, 2021

Задача A. Дерево отрезков с операцией НОД
Имя входного файла: segment-gcd.in

Имя выходного файла: segment-gcd.out

Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Реализуйте структуру данных для эффективного вычисления НОД нескольких подряд идущих
элементов массива.

Формат входных данных
В первой строке вводится одно натуральное число N (1 ⩽ N ⩽ 100 000) — количество чисел в

массиве.
Во второй строке вводятся N чисел от 1 до 100 000 — элементы массива.
В третьей строке вводится одно натуральное число K (1 ⩽ K ⩽ 30 000) — количество запросов

на вычисление НОД.
В следующих K строках вводится по два числа — номера левого и правого элементов отрезка

массива (считается, что элементы массива нумеруются с единицы).

Формат выходных данных
Для каждого запроса выведите НОД всех чисел соответствующего участка массива. Числа вы-

водите в одну строку через пробел.

Примеры
segment-gcd.in segment-gcd.out
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Замечание
TL для Python 3 секунды
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ЛКШ.2021.Июль.Параллель 4.День 6. Дерево отрезков
Береднеевы поляны, Июль, 22, 2021

Задача B. Знакочередование
Имя входного файла: стандартный ввод

Имя выходного файла: стандартный вывод

Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Реализуйте структуру данных из n элементов a1, a2, . . . , an, поддерживающую следующие опе-
рации:

1. присвоить элементу ai значение j;

2. найти знакочередующуюся сумму на отрезке от l до r включительно, т.е. (al−al+1+al+2−. . . ar).

Формат входных данных
В первой строке содержится натуральное число n (1 ⩽ n ⩽ 105) — длина массива. Во второй

строке записаны начальные значения элементов — неотрицательные целые числа, не превосходящие
104.

В третьей строке находится натуральное число m (1 ⩽ m ⩽ 105) - количество операций. В
последующих m строках записаны операции:

• операция первого типа задаётся тремя числами 0 i j (1 ⩽ i ⩽ n, 1 ⩽ j ⩽ 104);

• операция второго типа задаётся тремя числами 1 l r (1 ⩽ l ⩽ r ⩽ n).

Формат выходных данных
Для каждой операции второго типа выведите в отдельной строке соответствующую знакочере-

дующуюся сумму.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод
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ЛКШ.2021.Июль.Параллель 4.День 6. Дерево отрезков
Береднеевы поляны, Июль, 22, 2021

Задача C. Дерево отрезков с операцией на отрезке
Имя входного файла: segment-tree.in

Имя выходного файла: segment-tree.out

Ограничение по времени: 0.5 секунд
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Реализуйте эффективную структуру данных для хранения элементов и увеличения нескольких
подряд идущих элементов на одно и то же число.

Формат входных данных
В первой строке вводится одно натуральное число N (1 ⩽ N ⩽ 100 000) — количество чисел в

массиве.
Во второй строке вводятся N чисел от 0 до 100 000 — элементы массива.
В третьей строке вводится одно натуральное число M (1 ⩽ M ⩽ 30 000) — количество запросов.
Каждая из следующих M строк представляет собой описание запроса. Сначала вводится одна

буква, кодирующая вид запроса (g — получить текущее значение элемента по его номеру, а —
увеличить все элементы на отрезке).

Следом за g вводится одно число — номер элемента.
Следом за a вводится три числа — левый и правый концы отрезка и число add, на которое нужно

увеличить все элементы данного отрезка массива (0 ⩽ add ⩽ 100 000).

Формат выходных данных
Выведите в одну строку через пробел ответы на каждый запрос g.

Примеры
segment-tree.in segment-tree.out
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ЛКШ.2021.Июль.Параллель 4.День 6. Дерево отрезков
Береднеевы поляны, Июль, 22, 2021

Задача D. Range Variation Query
Имя входного файла: rvq.in

Имя выходного файла: rvq.out

Ограничение по времени: 0.5 секунда
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

В начальный момент времени последовательность an задана следующей формулой: an = n2 mod
12345 + n3 mod 23456.

Требуется много раз отвечать на запросы следующего вида:

• найти разность между максимальным и минимальным значениями среди элементов
ai, ai+1, . . . , aj ;

• присвоить элементу ai значение j.

Формат входных данных
Первая строка входного файла содержит натуральное число k — количество запросов

(1 ⩽ k ⩽ 100 000). Следующие k строк содержат запросы, по одному на строке. Запрос номер i
описывается двумя целыми числами xi, yi.

Если xi > 0, то требуется найти разность между максимальным и минимальным значениями
среди элементов axi , . . . , ayi . При этом 1 ⩽ xi ⩽ yi ⩽ 100 000.

Если xi < 0, то требуется присвоить элементу a|xi| значение yi. В этом случае −100 000 ⩽ xi ⩽ −1
и |yi| ⩽ 100 000.

Формат выходных данных
Для каждого запроса первого типа в выходной файл требуется вывести одну строку, содержащую

разность между максимальным и минимальным значениями на соответствующем отрезке.

Примеры
rvq.in rvq.out
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ЛКШ.2021.Июль.Параллель 4.День 6. Дерево отрезков
Береднеевы поляны, Июль, 22, 2021

Задача E. Прибавление и максимум
Имя входного файла: addandmax.in

Имя выходного файла: addandmax.out

Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Реализуйте эффективную структуру данных для хранения массива и выполнения следующих
операций: увеличение всех элементов данного интервала на одно и то же число; поиск максимума
на интервале.

Формат входных данных
В первой строке вводится одно натуральное число N(1 ⩽ N ⩽ 100000) – количество чисел в

массиве.
Во второй строке вводятся N чисел от 0 до 100000 – элементы массива.
В третьей строке вводится одно натуральное число M(1 ⩽ M ⩽ 30000) – количество запросов.
Каждая из следующих M строк представляет собой описание запроса. Сначала вводится одна

буква, кодирующая вид запроса (m – найти максимум на отрезке (оба конца включительно), a –
увеличить все элементы на отрезке, то есть все элементы с l-го по r-й).

Следом за m вводятся два числа – левая и правая граница отрезка.
Следом за a вводятся три числа – левый и правый концы отрезка и число add, на которое нужно

увеличить все элементы данного отрезка массива (0 ⩽ add ⩽ 100000).

Формат выходных данных
Выведите в одну строку через пробел ответы на каждый запрос m.

Примеры
addandmax.in addandmax.out
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ЛКШ.2021.Июль.Параллель 4.День 6. Дерево отрезков
Береднеевы поляны, Июль, 22, 2021

Задача F. Присваивание, прибавление и сумма
Имя входного файла: стандартный ввод

Имя выходного файла: стандартный вывод

Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 1024 мегабайта

Есть массив из n элементов, изначально заполненный нулями. Вам нужно написать структуру
данных, которая обрабатывает три вида запросов:

• присвоить всем элементам на отрезке от l до r − 1 значение v,

• прибавить ко всем элементам на отрезке от l до r − 1 число v,

• узнать сумму на отрезке от l до r − 1.

Формат входных данных
Первая строка содержит два числа n и m (1 ⩽ n,m ⩽ 100000) — размер массива и число операций.

Далее следует описание операций. Описание каждой операции имеет следущий вид:

• 1 l r v — присвоить всем элементам на отрезке от l до r − 1 значение v (0 ⩽ l < r ⩽ n,
0 ⩽ v ⩽ 105).

• 2 l r v — прибавить ко всем элементам на отрезке от l до r − 1 число v (0 ⩽ l < r ⩽ n,
0 ⩽ v ⩽ 105).

• 3 l r — узнать сумму на отрезке от l до r − 1 (0 ⩽ l < r ⩽ n).

Формат выходных данных
Для каждой операции третьего типа выведите соответствующее значение.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод
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2 2 4 2
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ЛКШ.2021.Июль.Параллель 4.День 6. Дерево отрезков
Береднеевы поляны, Июль, 22, 2021

Задача G. RMQ Наоборот
Имя входного файла: rmq.in

Имя выходного файла: rmq.out

Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Рассмотрим массив a[1..n]. Пусть Q(i, j) — ответ на запрос о нахождении минимума среди чисел
a[i], . . . , a[j]. Вам даны несколько запросов и ответы на них. Восстановите исходный массив.

Формат входных данных
Первая строка входного файла содержит число n — размер массива, и m — число запросов

(1 ⩽ n,m ⩽ 100 000). Следующие m строк содержат по три целых числа i, j и q, означающих, что
Q(i, j) = q (1 ⩽ i ⩽ j ⩽ n, −231 ⩽ q ⩽ 231 − 1).

Формат выходных данных
Если искомого массива не существует, выведите строку «inconsistent».
В противном случае в первую строку выходного файла выведите «consistent». Во вторую стро-

ку выходного файла выведите элементы массива. Элементами массива должны быть целые числа
в интервале от −231 до 231 − 1 включительно. Если решений несколько, выведите любое.

Примеры
rmq.in rmq.out

3 2

1 2 1

2 3 2

consistent

1 2 2

3 3

1 2 1

1 1 2

2 3 2

inconsistent
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ЛКШ.2021.Июль.Параллель 4.День 6. Дерево отрезков
Береднеевы поляны, Июль, 22, 2021

Задача H. Парковка
Имя входного файла: parking.in

Имя выходного файла: parking.out

Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Hа кольцевой парковке есть n мест пронумерованых от 1 до n. Есть два вида событий прибытие
машину на парковку и отъезд машины с парковки. Если машина приезжает на парковку, а её место
занято, то она едет далее по кругу и встаёт на первое свободное место.

Формат входных данных
В первой строке входного файла находится два числа n и m — размер парковки и количество

запросов(1 ⩽ n,m ⩽ 100000). В следующих m строках находятся события. Каждая из этих строк
имеет следующий вид:

• enter x — приехала машина, которая хочет встать на место x. Для каждой такой команды
выведите какое место займёт эта машина.

• exit x — уехала машина занимавшая место x. Гарантируется, что на этом месте была машина.

Формат выходных данных
Выведите последовательно результаты выполнения всех операций enter.

Примеры
parking.in parking.out

3 5

enter 1

enter 1

exit 1

enter 2

enter 2

1

2

3

1
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